
 التسرين الرابع: 

  حداب مدتهى أو حجم الطمب الكمي : (1
( والظمب  ( في الشسهذج الكيشدي البديط السكهن من قظاعين عمى أنو مجسهع الظمب الإستثساري )  يعخف الظمب الكمي )

        ( أي : الإستيلاكي )
  حدب مختمف مدتهيات الإستيلاك والإستثسار في ىحا الإقتراد  الظمب الكمييهضح قيم :  (10)الججول 

 600 500 400 300     100 (  الجخل الهطشي )
 180 160 140 120 100 80 ( )الإستيلاك 
 100 100 100 100 100 100 ( الإستثسار)
 280 260 240 220 200 180 (  الظمب الكمي )

 420 340 260 180 100 200 (  حجم الإدخار )
 ( :  حداب مختمف مدتهيات الإدخار ) (2

 أي : (  ( والإدخار ) نحن نعخف مدبقا أن الجخل الهطشي في حالة نسهذج كيشدي بو قظاعين يهزع بين الإستيلاك )
            

  ( ) و الإستيلاك(  )عشج مختمف مدتهيات الجخل  ( )يهضح مختمف أحجام الإدخار  (10)الججول 

  :وتسثيل الحالة بيانيا نيز مدتهى الدخل التها تبيان (3
   :(  )حداب مدتهى الدخل التهازني  1-3

 أي :(   ) مع الظمب الكمي(   ) عشج تداوي العخض الكمي سهق الدمع والخجماتيتحقق التهازن في 

        
 لجيشا: 

       
     

 أي: 

      
 من الججول نجج أن الستظابقة الأخيخة محققة عشج مدتهى :

 
       

 جامعة محمد بهضياف السديمة

 كمية: العمهم الاقترادية والتجارية وعمهم التديير
 قدم: العمهم العمهم السالية والسحاسبة                                                 الدشة الثانية مالية ومحاسبة

 2019/2020الدشة الجامعية                                                               (02)السقياس: اقتراد كمي 
 01تسارين رقم: السمدمة حل 

 التهازن في سهق الدمع والخدمات/ ) الشسهذج السكهن من قطاعين(



 :التسثيل البياني لحالة التهازن :  2-3

  

  

 

 

  

 

 

 

 وحداب الدخل التهازني رياضيا: إستخراج دالة الإستهلاك والإدخار (4
  دالة الإستهلاك:- 1-4

 من الذكل:في الجخل خظية تعخف دالة الإستيلاك في الشظخية الكيشدية عمى أنيا دالة 

        

عشجما يكهن الجخل معجوما أو ما يعخف بحج الكفاف.  يسثل الإستيلاك السدتقل عن الجخل وىه مدتهى الإستيلاك   حيث: 
 يتم تسهيمو عن طخيق الدحب من السجخخات الدابقة أو طخيق الإستجانة. 

ويعخف عسميا  ،دخميم عمى الدمع والخجمات الإستيلاكية: السيل الحجي للإستيلاك وىه ميل الأفخاد إلى إنفاق جدء من    
 بأنو تغيخ الظمب عمى ىحه الدمع إلى تغيخ الجخل الحي الحي تدبب فيو أي:

  
  

  
 

 .  ،    تحجيج قيسة السعمستين لتحجيج دالة الإستيلاك يكفي 

  
  

  
 

     

     
 

      

       
     

 
 بالإستعانة بجالة الإستيلاك بحيث لجيشا :   من جية أخخى يسكن استخلاص قيسة السعمسة 

                       

       

160 
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    الدخل
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 السقابل لو( نجج أن مدتهى الإستيلاك      وليكن ) بالإستعانة بالسعادلة الأخيخة ومن أجل أي مدتهى معين من الجخل
 ( تداوي :  لتكهن قيسة السعمسة ) (    يداوي )

               
 

 من الذكل :ىي دالة الإستيلاك من خلال ما سبق فإن 
 

 دالة الإدخار: -2-4
 كسا أشخنا سابقا فإن دالة الإدخار في الشسهذج الكيشدي البديط ىي من الذكل التالي:

         
 إلى تغيخ الجخل الحي تدبب فيو أي:  : السيل الحجي للإدخار ويعبخ عشو رياضيا بالتغيخ في قيسة الإدخار  حيث 

  
  

  
 

( يداوي  ( والسيل الحجي للإدخار ) أن مجسهع السيل الحجي للإستيلاك ) 10أشخنا سابقا في التسخين رقم :  ملاحظة
 أي:الهاحج الرحيح 

            
 بحيث يداوي:من السعادلة الأخيخة يسكن حداب السيل الحجي للإدخار 

              
 لتكهن دالة الإدخار كسا يمي: 

 

 رياضيا: (  )تحديد مدتهى الدخل التهازني 3-4-

a)  الطمب الكمي  =الطريقة الأولى : العرض الكمي 
كسا وضحشا سابقا فإن التهازن في سهق الدمع والخجمات يتحقق بتداوي العخض الكمي والظمب الكمي أي:            

عشج التهازن           
       

               
            

     
                          

   
   

   
     

b) : مجسهع التدربات =مجسهع الحقن  الطريقة الثانية 

      
 

           
 

            
 



الشاتج والجخل السهلج من ىحا الشاتج يجب أن يكهن كل  ى أشخنا سابقا في الشسهذج الجائخي لتجفق الجخل والشاتج أنو لكي يتداو 
وىه ما يعخف بستظابقة الحقن والتدخبات والذكل التالي يهضح ىحا الشسهذج في حالة الإقتراد بو قظاعين  يدتثسخ خما يجخ

: 

    

 

 

  

 

 

 

 

 
(  مزسهنيا إلا أنو لكي يتداوى الشاتج )العخض الكمي( والجخل السهلج من ىحا الشاتج )في تذيخ مظابقة الحقن والتدخبات 

( في الجورة الإقترادية، يداوي إلا مجسهع الحقن  في الشسهذج اعلاه يجب أن يكهن مجسهع التدخبات )السجخخات 
 ( أي :  )الإستثسارات

     
أعلاه نجج أنو عشج تداوي الإدخار  (01)(، من الججول   الجخل ىه السدتهى التهازني ) قيسةعشج ىحا السدتهى يكهن 

   200التهازني تداوي  الجخلفإن قيسة  والإستثسار

       

 

 

 

 

 

 

 قظاع الأعسال
 ( الإنقاق الإستثساري )

 عوائد عوامل الإنتاج

 ( )الدخل المحلي 

 عهامل الإنتاج

 ( النفقات الإستهلاكية )

 قظاع العائلات
 ( الإنقاق الإستيلاكي ) 

 

 الشاتج السحمي)سمع وخجمات( 
  

 البنوك والمؤسسات المالية 

 ( )الإدخار 

تسربات من 

الدورة 

 الإقتصادية 

  ( )إستثمارات 
حقن في الجورة 
 الإقترادية 


